
Referat af menighedsrådsmøde den 08.04.25 

 

Dagsorden godkendt under mødet. (pkt.2) 

1. Indledning v/ sognepræsten 
2. Godkendelse/supplering af dagsordenen 
3. Almen orientering v/ sognepræsten 
4. Almen orientering v/ formanden 
5. Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: 
a) Sakristi (Carsten), b) Kirkerum (Ivan), c) Børne rum (Maria), d) Religiøse artikler (Maria), e) 
Menighedssal (Maria G), f) Kirkekaffe (Jacob) g) Musik (Klaus) 
6. Regnskab for 2024 
7. Menighedssalens køkken 
8. Evt. Næste møde 3. juni. 
 
Til stede:  p. Tomislav, p. Michael, Jacob Schwartz, Carsten Günter, Ivan Jajcevic, Maria Giuditta 
Rasmussen, Giovanni Pantuso, Agnes Deprez 
 
Fraværende: Maria Sundgaard Ertner, Ursula Ljungqvist, Anna Siekerska, p. Stephen 
 
Referent: Agnes Deprez 
 
1. Læsning: 1.P.2(19-25): Tjenestefolk opfordres til at have det samme sindelag som Kristus med 
grænseløs kærlighed ti enhver, de gode som de plagsomme. Vi opfordres også til at være god mod 
alle i vores tjeneste. 
 
2. Dagsorden godkendtes i sin udsendte form. 
 
3. Kære Råd, 
-Jeg takker endnu en gang jer alle for jeres frivillige engagement i vores sogn. 
-Sognets pastorale arbejde/liv er fortsat med faste messer, andagter, forberedelser til 
sakramenterne og uddeling af sakramenterne. 
-Mere end 50 personer har tilmeldt sig til pilgrimsrejsen til Medjugorje og Kroatie. Nogle er på 
ventelisten. 
-Vores søster Ursula er desværre sygg - jeg anbefaler hende til jeres forbøn. 
-Vores rengøringsdame Rosemarie stopper med ved udgangen af april. Der skal derfor ansættes 
en anden rengøringsassistent. 
-I slutningen af sidste år begyndte tog en gruppe initiativ til at holde nattilbedelse i vores huskapel 
hver første fredag i måneden. Der kommer mellem 10-20 personer. Samtidig startede en gruppe 
unge (5 af dem) med at samles hver anden tirsdag i måneden for at studere Bibelen... Gruppen vil 
om kort tid blive åbnet for alle interesserede unge. 
-Opus Dei mødes regelmæssigt i vores sogn hver første lørdag i måneden, og en gang i mellem 
også gruppen ”Ave Maria”. 



 -En mere aktiv periode ligger nu foran os: Palmesøndag, Påske triduum, Påske, menigheds-
udflugten, første kommunion og firmelse, valfart til Åsebakken og så også vores sogne fest, nemlig 
Jesu Hjerte fest nærmer sig. 
-Første kommunion finder sted d. 10. maj (italiensk gruppe) og d. 11. maj (dansk gruppe). 
Firmelsen tager sted i vores kirke d. 7. juni kl. 11.30., og Jesu Hjerte fest d. 27. juni kl. 17. Jeg 
regner selvfølgelig med jeres hjælp, 
 
4. Meddelelser: 
-Birte Mandrup og Lisbeth Rütz har, uafhængigt af hinanden, klaget over køkkenets tilstand, 
ligesom Birte Mandrup også har klaget over rengøringsstandarden. Adressaterne her har været cc 
på korrespondancen. Dette har givet anledning til pkt. 7 på mødets dagsorden. 
-Plakat til menighedsudflugten 3. maj vedhæftes. Sr. Agnes påpegede fejl i mail-adressen til 
tilmelding. Den er udflugt@jesuhjertekirke.dk. Denne adresse fremgår nu af de ophængte 
plakater. 
-Der er valfart til Åsebakken 25. maj. Der arrangeres fælles transport. 
-Der var rengøringsdag den 5. april. Der var godt fremmøde med deltagere fra alle sognets 
grupper.  
 
5. Sognets ansvarsgrupper: 
a) Sakristiet (Carsten) Det er blev købt en stor antal lys og kærter.  
b) Kirkerummet (Ivan) Gelænder ved sakramentskapellet er opsat.  
c) Børnerummet (Maria): Det er ryddet op og et tykgardin hænger nu for at skærme for kulden og 

træk. Ved at lade døren stå åben en times tid før messe, kan der opnås rimelig temperatur i 
rummet.  

d) Religiøse artikler (Maria). For køb af religiøse artikler må vi drøfte en bedre løsning til nøglen og 
placering disse skabe. 

e) Menighedssalen (Maria.G) tages med punkt 7.  
f) Kirkekaffe (Jacob) Der også plads til forbedring i form af flere frivillige til at tage sig af 

forberedelsen af kirkekaffe efter 11-messen.  
g) Musik (Klaus) har annonceret de forskellige koncerter. 
 
6. Carsten fremlagde og kommenterede regnskab for 2024 og budget for 2025. Regnskab og 
budget blev taget til efterretning. Lige som de foregående år vil regnskab og budget i summarisk 
form blive offentliggjort er i sognets nyhedsbrev.  Rådet udtrykte billigelse af sognets drift og 
finansiering.   Spørgsmålet om en vejledende prisliste for kirkelige handlinger så som dåb, 
bryllupper og begravelser blev rejst. Overfor dette, synspunktet, at indrullering i kirkeskatsordning 
kunne være vigtigere. Der vil blive samlet yderligere information ind, herunder kutyme i andre 
sogne, med henblik senere drøftelse.  
 
7. Birthe Mandrup, Madel (ansvarlig for den filippinske gruppe) og Rosemarie (ansvarlig for Caritas 
om fredagen) blev inviteret, og deltog i drøftelsen af dette punkt.  Vi kom et skridt videre, først og 
fremmest, at der kunne etableres dialog.  Køkkenets inventar mærkes med JHK logo således at det 
er let genkendeligt. Dernæst vil der blive ophængt en husorden. Samlet må det også erkendes, at 
antallet af brugere er så højt, at det ikke vil være muligt at undgå problemer i forhold til køkkenets 



inventar. Det vil blive overvejet at anskaffe et aflåst skab med supplerende inventar med 
begrænset adgang til et sådant skab. 
Der var en drøftelse af, hvem der overordnet har ansvaret for køkken og menighedssal. Som 
udgangspunkt stiller Ansgarstiftelsen bygninger og faciliteter vederlagsfrit til rådighed for 
menighederne, som til gengæld har ansvar for drift og vedligehold (biskoppeligt dekret fra 2007). I 
forhold til bygningen ved Stenosgade 4B er der dog en særordning, idet der også er lejere i klassisk 
forstand, herunder Caritas. Denne situation er ikke forudset i biskoppens dekret. 
 
8. Eventuelt: Maria G. havde spørgsmål til ændringen af udsmykningen af sakramentekapellet.  
Den foretagne ændring har længe ligget p. Tomislav på hjerte. Korset var for stort, ligesom nogle 
menighedsmedlemmer har udtrykt ønske om mulighed for devotion til Den guddommelige 
Barmhjertighed.  Korset er flyttet over i sideskibet. Historisk har korset tidligere været ophængt fra 
loftet i kirkens sideskib.  
Næste møde: 3. juni. 
 
 
 


